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Збірник матеріалів науково-практичної конференції висвітлює 

широке коло актуальних проблем чинного кримінального законо-
давства у сфері протидії корупції в Україні, а також інших зарубіж-
них країнах, теорію кримінального права і практику його застосу-
вання в частині боротьби з неправомірною вигодою (хабарницт-
вом) та іншими видами зловживань службовими особами, резуль-
тати пошуку рішень з актуальних питань протидії корупції та 
профілактичної роботи з населенням. 

Для науковців, працівників правоохоронних органів, правників, 
аспірантів, ад’юнктів, здобувачів вищих навчальних закладів Украї-
ни, а також усіх, хто цікавиться проблемами запобігання і проти-
дії корупції. 
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рядку проведення таких дій повинно стати предметом подальших 
досліджень як науковців, так і практиків. 

Музичук Олександр Миколайович,  
доктор юридичних наук, професор 

(Харківський національний університет внутрішніх справ) 
 

ПОНЯТТЯ ТА ОСОБЛИВОСТІ ПРЕДМЕТА КОНТРОЛЮ ЗА ДІЯЛЬНІСТЮ 
ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ В УКРАЇНІ 

На відміну від об’єкту контролю, яким є правоохоронні ор-
гани, його предмет дуже різноманітний, стосується як зовнішньої 
(правоохоронної), так і внутрішньо-організаційної діяльності пра-
воохоронних органів, може визначатись у правових актах чи обира-
тись суб’єктом контролю самостійно, залежить від компетенції та 
повноважень суб’єкта контролю. Проте, як у чинному законодавст-
ві, так і у науковій літературі, досить часто предмет контролю ото-
тожнюється з його об’єктом, інколи із його формами, форми конт-
ролю ототожнюються з методами контролю, його засобами або 
заходами.  

Причиною ототожнення предмету та об’єкту контролю є 
саме їх словникове тлумачення, оскільки, приміром, об’єкт визнача-
ється як явище, предмет (виділено автором), особа, що на них 
спрямовано певну діяльність, увагу. На мою думку, на відміну від 
об’єкту контролю, який відповідає на питання кого контролюють, 
предметом контролю є те, що контролюють, тобто таким є окремі 
складові об’єкта контролю, в нашому випадку окремі структурні 
підрозділи правоохоронних органів, їх завдання та функції, персо-
нал правоохоронних органів, його завдання, функції та повнова-
ження, предмети інфраструктури правоохоронних органів (склади, 
житлові та виробничі приміщення, автогосподарства тощо). Отже у 
широкому значення, предмет контролю за діяльністю правоохо-
ронних органів можна визначити як процеси (негативні або пози-
тивні), які відбуваються в правоохоронних органах, і які підлягають 
вивченню, аналізу та оцінці.  

Аналіз законодавчих та підзаконних актів, а також їх проек-
тів щодо визначення предмету контролю у цілому та за діяльністю 
правоохоронних органів, зокрема дозволив зробити такі висновки: 

1. Сучасному законодавству притаманне ототожнення 
об’єкту і предмету контролю. Наприклад, у проекті Закону України 
«Про державний контроль за дотриманням бюджетного законо-
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давства та відповідальність за бюджетні правопорушення» 
об’єктом такого контролю названо «дії або бездіяльність учасників 
бюджетного процесу під час складання, розгляду, затвердження, 
внесення змін, виконання бюджету та звітування про його вико-
нання, а також нормативно-правові та розпорядчі акти, що засто-
совуються у бюджетному процесі», які, на мою думку, є предметом 
цього виду контролю, відповідно його об’єктом є учасники 
(суб’єкти) бюджетного законодавства діяльність яких перевіряєть-
ся. Інший приклад. У проекті Концепції реформи адміністративно-
го права України зазначено, що «основними об’єктами внутрішньо-
го контролю слід вважати діяльність органів виконавчої влади що-
до забезпечення: реалізації прав і свобод людини і громадянина; 
надання державних (управлінських) послуг органами виконавчої 
влади, їх посадовими особами; відповідності фактичної діяльності 
органів виконавчої влади нормативно визначеному обсягу їх пов-
новажень; дотримання в діяльності зазначених органів норм зако-
нодавства», що також, на мою думку, є предметом а не об’єктом 
цього виду контролю, оскільки останнім є органи виконавчої влади.  

Зі змісту окремих статей законодавчих актів взагалі важко 
розібрати про що йдеться про об’єкт чи про предмет контролю. 
Сказане, наприклад, стосується ст. 2 Закону України «Про державну 
контрольно-ревізійну службу в Україні», детальний аналіз якої на-
дав змогу предметом діяльності контрольно-ревізійної служби на-
звати: використання і збереження державних фінансових ресурсів, 
необоротних та інших активів; правильність визначення потреби в 
бюджетних коштах та взяття зобов’язань; ефективність викорис-
тання коштів і майна; стан і достовірність бухгалтерського обліку і 
фінансової звітності; виконання місцевих бюджетів; об’єктом: міні-
стерства та інші органи виконавчої влади; державні фонди; бюдже-
тні установи; підприємства і організації, які отримують кошти з 
бюджетів усіх рівнів та державних фондів або використовують дер-
жавне чи комунальне майно. 

2. У деяких законодавчих та підзаконних актах, а також їх про-
ектах, предмет контролю отримав нормативне визначення, яке має як 
позитивні, так і негативні аспекти на яких наголошувалося вище. 

3. Переважна більшість законодавчих актів, які регулюють 
окремі види та підвиди контролю не передбачають окремих статей 
присвячених регламентації предмету контролю. Крім того, приблизно 
у половині із них словосполучення «предмет контролю» й зовсім не 
використовується. Натомість характер суспільних відносин, які вони 
регулюють дозволяє такий предмет визначати досить чітко. 
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4. У деяких актах законодавства, предмет контролю визна-
чається у їх назві. 

5. Предмет контролю залежить від: компетенції та повно-
важень суб’єкта його здійснення; від його форми; від його виду та 
підвиду. 

На мою думку, найбільш логічним є розгляд предмету кон-
тролю за діяльністю правоохоронних органів у взаємозв’язку із 
покладеними на них завданнями, функціями та обов’язками, вимо-
гами, які вони повинні виконувати та обмеженнями, яких вони по-
винні дотримуватись, що передбачені, як правило, законодавчими 
та іншими нормативно-правовими актами, адже саме вони містять 
норми на перевірку дотримання (виконання) яких і спрямовується 
контроль. 

Завершуючи характеристику предмету контролю за діяльні-
стю правоохоронних органів в Україні до його особливостей про-
понуємо віднести такі: 

Відповідає на запитання: що необхідно контролювати ?, у 
зв’язку з чим є похідним від об’єкта контролю. 

Становить сукупність матеріальних та нематеріальних речей 
правоохоронних органів, їх дій та бездіяльності. 

Передбачає певні напрями діяльності правоохоронних орга-
нів, які можна об’єднати у дві групи зовнішні, переважну більшість з 
яких становлять правоохоронні та внутрішні, які стосуються органі-
зації та проходження правоохоронної служби, соціально-правового 
захисту працівників правоохоронних органів тощо. 

Пов’язаний із безпосередньою поведінкою об’єктів контролю 
як учасників певних суспільних правовідносин. 

Безпосередньо пов’язаний із покладеними на правоохоронні 
органи завданнями, функціями та обов’язками, вимогами, які вони 
повинні виконувати та обмеженнями, яких вони повинні дотриму-
ватись. 

Фрагментарно визначений у чинному законодавстві, яке ре-
гулює правоохоронну діяльність. 

Дозволяє розмежовувати компетенцію між контролюючими 
суб’єктами, у зв’язку з чим виконує профілактичну роль щодо упе-
редження дублювання повноважень. 

Є однією із гарантій охорони та захисту прав та законних ін-
тересів об’єктів контролю від свавільних та упереджених дій 
суб’єктів контролю, оскільки запобігає незаконному втручанню 
суб’єкта контролю у діяльність підконтрольного йому об’єкта. 

Сприяє індивідуалізації відповідальності суб’єкта контролю. 
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Таким чином, предмет контролю за діяльністю правоохо-
ронних органів в Україні пропонуємо визначити як сукупність на-
прямів діяльності правоохоронних органів, їх безпосередню пове-
дінку як учасників суспільних правовідносин на які спрямована кон-
трольна діяльність суб’єкта контролю, одну із гарантій охорони та 
захисту прав та законних інтересів об’єктів контролю від свавільних 
та упереджених дій суб’єктів контролю, чітке визначення якого, з 
одного боку, дозволятиме розмежовувати компетенцію між конт-
ролюючими суб’єктами, з іншого, - запобігатиме незаконному 
втручанню суб’єкта контролю у діяльність підконтрольного йому 
об’єкта. 

Ніколайчук Альона Ігоревна 
(Харківський національний університет внутрішніх справ) 

 

НАСИЛЬСТВО В СІМ’Ї НАД ДІТЬМИ 
Про найдивовижніші факти жорстокого поводження з дітьми 

та їх експлуатації відомо давно. Так, наприклад, на різних історич-
них етапах розвитку багатьох країн  зафіксовано багато прикладів 
насильства над дітьми – фізичних і моральних знущань, сексуальної 
наруги і навіть ритуальних убивств. Означене зумовлено тим ,що до 
середини XVIII ст. діти були позбавленні будь-яких прав, а їх суспі-
льний статус не був визначеним. Американський історик Дж. Л. 
Десперт, який присвятив цій проблематиці наукову працю, зазна-
чав, що в середньовічних суспільствах діти вважалися нерухомістю, 
власністю, над якою їх батько (власник) мав абсолютний контроль. 
Він розпоряджався їх життям, міг навіть продати або віддати в 
найми (рабство) [1]. 

Проблема насильства у сім’ї отримала значний науковий 
розвиток завдяки науковим працям так дослідників, як О.М. Бан-
дурка, О.О. Бандурка, О. Б. Безпалько, Н. Ю. Максимова, Р. С. Ме-
льник, К. Б. Левченко, А.Т. Комзюк, О.С. Проневич, К. Л. Цимбал 
та інших. Однак, цей процес не можна вважати завершеним, все ще 
існують питання які потребують подальшого наукового дослідження.  

Нині сім’я завжди була і залишається основним  джерелом 
матеріальної та емоційної підтримки її членів, необхідної для роз-
витку кожного з них, засобом збереження і передачі культурних 
цінностей від покоління до покоління, відновлення населення та 
виховання повноцінних членів суспільства. Слушно вказує Б. К. Ле-
вківський про те, що сім’я залежить від суспільства, в якому функ-
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